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Zástupci města Orlové vyrazili v polovině ledna do Teplic
nad Metují, kde se momentálně nachází pět několikatunových
kvádrů božanovského pískovce, z nichž bude vyrobeno figu­
rální sousoší se slezskou orlicí. Hotové sousoší pak doplní
aktuálně prázdné místo na Památníku padlým za Těšínsko na
hřbitově v Orlové­Městě, čímž bude završena obnova tohoto
válečného hrobu do podoby, v jaké byl odhalen 30. září 1928.

Práce na sousoší bohužel pozdržela dodávka božanovského
pískovce v požadované velikosti. „Pro tuto zakázku jsme měli
shodou náhod připravený kámen o váze 30 tun, nicméně stan­
dardně těžíme kameny s poloviční váhou a velikostí. Důvodem
zdržení je však především doprava toho kusu z lomu do zpra­
covatelského závodu. Lom se nachází vysoko a v těžkém teré­
nu. Ani s naší nejtěžší technikou nejsme schopni převézt takový
kus vcelku, takže jsme ho museli rozdělit na dvě části,“ popsal
přepravu vedoucí teplického střediska společnosti Granit Lip­
nice Josef Cibulka.

Božanovský pískovec patří mezi nejkvalitnější pískovce,
které jsou na evropském trhu k mání. „Má obrovskou výhodu
v tom, že je možné ho vytěžit v dostatečné velikosti a je přesně
na požadované hranici tvrdosti a opracovatelnosti,“ dodal
Cibulka.

Aktuálně se v teplickém zpracovatelském závodu nachází
pět vhodných, z části opracovaných kamenů a zařizuje se
jejich převoz do radotínského ateliéru, kde se pustí do díla
sochař Martin Chmelař.

„Jednotlivé kusy mají řezané vztyčné plochy, což jsou vlastně
místa dosedání samotného kamene. Po převozu do ateliéru
dojde k poskládání těchto pěti kusů, k umístění pracovního
modelu ze sádry a k sestavení pantografu, díky kterému budu
celou věc realizovat a reprodukovat ze sádrového modelu na
božanovský pískovec,“ přiblížil další postup prací Martin
Chmelař.

Pracovní model ze sádry v Teplicích nad Metují odborně
posoudili i sochař a restaurátor Martin Kuchař a akademičtí
architekti Eva a Vlastimil Krčmářovi, kteří zpracovali pro­
jektovou dokumentaci na obnovu Památníku padlým za Těšín­
sko. Ti přitom zkoumali mj. i všechny původní soutěžní návrhy
na možnou podobu památníku, které vznikaly bezmála před
sto lety.

Zajímavostí je, že účastníci veřejné soutěže na vytvoření
původního návrhu památníku museli v soutěži figurovat pod
heslem, nikoli pod svým jménem. Vítězem se nakonec stal
tým sochaře a architektů, který vystupoval pod heslem Zelený
vykřičník nad Orlovou.

„Mínili to tak, že v horizontální architektuře bude sousoší
a to sousoší je tím vykřičníkem. Porotě se to velmi líbilo a
návrh se v roce 1928 stal vítězným. My jsme k tomu pár let
zpět přišli k jako už devastovanému objektu a při projektování
jeho obnovy jsme zjistili, že to vlastně bude téměř úplná novo­
stavba, protože nic z toho původního technického řešení se
již nedalo akceptovat,“ uvedla architekta Eva Krčmářová.

Sousoší by mělo být dokončeno letos v listopadu. Jeho cena
činí dle smlouvy o dílo 2 277 000 Kč včetně DPH.

(ava)  ■

PRÁCE NA FIGURÁLNÍM SOUSOŠÍ SE SLEZSKOU
ORLICÍ POKRAČUJÍ
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Projekt Humanizace a revitalizace centra Orlové­Lutyně by
měl být dle smlouvy se zhotovitelem dokončen v květnu letoš­
ního roku. Vnásledujících týdnech pak bude probíhat předávání
a kolaudace díla a od podzimu ho budou moci Orlované naplno
využívat.

„Důvodem zdržení stavby byly potíže při přeložkách sítí,
kdy na plánovaných trasách došlo k nepředvídatelným kolizím
se stávajícími sítěmi. Vminulosti musela být stavba několikrát
pozastavena  do vyřešení problémů v rámci koordinace jed­
notlivých projektovaných částí a v neposlední řadě se termín
posunul o lhůty potřebné ke schválení změn a uzavření dodatků
ke smlouvě,“ uvedla vedoucí odboru rozvoje a investic Martina
Szotkowská.

V současné době pokračují práce na náměstí, kde probíhá
pokládka dlažby, byla instalována socha orla a finišují práce
na kašně. Orel na orlovské náměstí přiletěl už v listopadu loň­
ského roku. Jeho socha zdobí mělkou kaskádovou kašnu.
Autorem je sochař Jiří Plieštik z Písečného. Socha z bronzu
se tyčí do výšky čtyř metrů a působí opravdu monumentálně.

Vpůli prosince byly vysázeny stromy. Profesionální zahrad­
níci vysadili druh Magnolia kobus. Japonská magnólie, jak
zní český ekvivalent, patří k nejvyšším, nejrychleji rostoucím
a zároveň nejmrazuvzdornějším magnóliím světa. Kvete začát­
kem dubna, a to čistě bílými, vonnými květy. Pod stromy
budou v průběhu rekonstrukce umístěny lavičky, které lidem
poskytnou prostor pro příjemný odpočinek ve stínu.

„V Polyfunkčním domě se pilně pracuje na dokončování
interiérů, pokládají se podlahy, instalují se dveře nebo zábradlí.
Finišují práce na obálce budovy, kde se obkládá keramickým
páskem. V komerčních prostorech probíhá  instalace podhle­
dů,“ upřesnila aktuální stav náměstí Szotkowská. Stavbu ještě
čeká vybudování chodníků, osvětlení a instalace mobiliáře
v městském parku, který nyní slouží jako skládka materiálu
a staveništní doprava. Nutné je také dokončit chodníky před
Polyfunkčním domem. Zde by ještě mohlo do prací zasáhnout
počasí.

V podzemních garážích je téměř hotovo a připraveno je 92
parkovacích míst. Celková cena díla stoupla o 338 tisíc Kč na
288 650 702 Kč bez DPH. (NC, ava) ■

AKTUÁLNĚ K NÁMĚSTÍ:
V KVĚTNU KOLAUDACE A V ZÁŘÍ HURÁ!

Na podzim jsme občany našeho města informovali o schvá­
lení nové Obecně závazné vyhlášky města o místním poplatku
za obecní systém odpadového hospodářství, která je platná
od 1. ledna tohoto roku. Roční sazba poplatku zůstává ve výši
792 Kč za osobu ročně.

Nově je v obecně závazné vyhlášce schválena úleva pro
občany – poplatníky, kteří v daném kalendářním roce dosáhnou
věku 70 let a více. Úleva je ve výši 50 % roční sazby s pod­
mínkou, že občan – poplatník neměl k 1. 1. 2022 vůči městu
Orlová žádný nedoplatek na zavedených místních poplatcích.  

V závěru roku město vyzvalo občany – poplatníky tohoto
místního poplatku, kterých by se uvedená úleva mohla týkat,
aby kontaktovali Městský úřad Orlová a uhradili do konce
roku případné nedoplatky. Jen tak je možné využít úlevu pro
poplatkové období roku 2022. Občanům, kteří nemají v evi­
denci nedoplatky na místních poplatcích, je úleva zavedena
automaticky, není třeba o ni žádat.

Přesto, že město občany o této finančně úlevě pro seniory
od 70 let informovalo prostřednictvím Orlovských novin,
webových stránek, facebooku, mobilního rozhlasu, úřední
desky a nástěnek, tak lidé se stále dotazují a není jim to jasné.
„Po schválení nové OZV v říjnu 2021 jsme na místních poplat­

cích tuto informaci sdělovali také ústně každému občanovi,
který telefonicky či osobně kontaktoval městský úřad,“ po­
dotýká Bc. Simona Haroková z právního odboru – z úseku
správy místních poplatků a vymáhání pohledávek.

Takže, milí Orlováci, pokud je vám nad 70 let, o úlevu nemu­
síte žádat, protože jak uvedla úřednice místních poplatků
Simona Haroková, správce poplatku si tyto seniory vyhledá
v databázi poplatníků a úleva je zavedena automaticky. Tito
senioři mají stanoven roční poplatek ve výši 396 Kč. Nezáleží
na měsíci, kdy dosáhli stanoveného věku pro úlevu. Úleva se
tudíž počítá od 1.ledna 2022. (NC) ■

OBČANÉ OD 70 LET PLATÍ OD LETOŠNÍHO ROKU
POLOVIČNÍ POPLATEK ZA ODPAD
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V prvním letošním vydání
Orlovských novin jsme zveřej­
nili odpovědi našich zastupitelů
na tři otázky, které jsme jim
zaslali na sklonku kalendářního
roku. Dotazy jsme zaslali všem
zastupitelům, odpovědi přišly
jen od několika z nich. Dnes
ještě přinášíme vyjádření
Doc. Ing. Václava KAFKY,
CSc.

■ Všichni víme, jak jsme se umístili v hodnocení Obce
v datech. Co o tomto „hodnocení“ soudíte? Co může město
udělat proto, aby se z 206. místa posunulo na vyšší příčky?
Nebo jste přesvědčeni o tom, že není v silách města ani jeho
občanů, cokoliv změnit? 

„V prvé řadě nám nepomůže stěžování si na neobjektivnost
ankety a dokonce pomýšlet na vyvolání soudního sporu. Paní
kolegyně Ožanová nás žádala před Vánocemi o názor. Dovolím
si připomenout materiál z roku 2015, který jsem zaslal teh­
dejšímu starostovi. I odtamtud by jistě bylo možné nějaké
náměty převzít.“
■Stojíme na prahu nového roku. Jaký byl ten uplynulý rok?

Co byste ocenil, co se povedlo? A naopak, co se stále nedaří? 
„Toto je námět na zasedání městského zastupitelstva. Tam

by si naši občané mohli uvědomit, co se vlastně udělalo, ale
zejména, co nás ještě čeká. Ale alespoň trochu osobní názor.
Myslím si, že je leccos nového v Orlové vidět. Mám na mysli
z maličkostí chodníky, úpravy cest atd. Potěšitelné jsou kupř.
komentované vycházky do zámeckého parku, informační
cedule stávajících nebo bývalých památek atd. Také je vidět,

že se náměstí „přiblížilo“ k finálnímu stavu. Co se nedaří ­
velice těžce budeme překonávat ztrátu nemocnice, postupné
zavírání dolů atd. 
■ Co byste městu a jeho občanům popřál do nového roku?

Samozřejmě především zachování zdraví a trochu osobní
pohody. Ale přání a velká prosba je, aby se naši lidé zapojili
do „správy věcí veřejných“. Víme, že stát, město…, má takovou
„vládu", jakou si „zaslouží". Bez aktivního zapojení občanů
nejde udělat nic významného! (re) ■

ANKETA • ANKETA • ANKETA • ANKETA • ANKETA • ANKETA

Žádáme veřejnost o součinnost při pátrání po prvním
orlovském miminku roku 2022. Tak jako v předchozích
letech jsme pátrali v porodnicích, které zdejší nastávající
maminky vyhledávají nejčastěji: NsP Karviná­Ráj,
Nemocnice Havířov, všechny ostravské porodnice,
Nemocnice Třinec a Nemocnice ve Frýdku­Místku.

Z Městské nemocnice Ostrava máme informaci o dítěti
s bydlištěm v Orlové, které se narodilo dne 4. ledna 2022
v 9:17 hodin. Jelikož není v našich silách obvolat všechny
porodnice v České republice, může se stát, že se první
letošní miminko z Orlové narodilo dříve.

Pokud o takovém miminku víte, dejte nám vědět na
e­mail: posta@muor.cz

Rodiče i miminko rádi uvítáme na úřadě a obdarujeme
něčím hezkým na památku.

HLEDÁME PRVNÍ
ORLOVSKÉ MIMINKO
ROKU 2022

Konec zákonné lhůty pro podání přiznání k dani z příjmů
fyzických osob za rok 2021 připadá na 1. dubna 2022. V pří­
padě, že bude přiznání k dani z příjmů fyzických osob občanem
podáno elektronicky, připadá konec lhůty na 2. května 2022.
Občanům, kterým přiznání zpracuje a podá daňový poradce,
končí lhůta pro podání tohoto přiznání až 1. července 2022.
V těchto lhůtách je daň z příjmů fyzických osob také splatná. 

Všechny formuláře jsou k vytištění dostupné ve formátu
PDF na www.financnisprava.cz a v listinné podobě jsou
k dispozici také na územních pracovištích, finanční úřad však
osobní návštěvu územních pracovišť občanům z epidemiolo­
gických důvodů nedoporučuje.  

Předpokládá se, že elektronicky pomocí portálu Moje daně
(v aplikaci Online finanční úřad nebo pomocí aplikace Elekt­
ronická podání pro Finanční správu) bude možné přiznání
k dani z příjmů fyzických osob za rok 2021 vyplnit i podat od
konce února 2022. Aktuální informace k dostupnosti jednot­
livých elektronických formulářů a možnosti jejich elektro­
nického podání naleznete na www.financnisprava.cz cestou
Finanční správa ­ Novinky.   

Za elektronicky podané přiznání se považuje také přiznání
podané občanem pomocí aplikace Elektronická podání pro
Finanční správu bez elektronického podpisu nebo jiného ově­
ření identity odesílatele, za podmínky, že bude finančnímu
úřadu do 5 dnů doručen vytištěný, řádně rukou podepsaný
e­tiskopis, který se vytvoří automaticky po odeslání přiznání.
E­tiskopis (a rovněž jakékoliv jiné listinné podání) lze finanč­
nímu úřadu doručit poštovní přepravou nebo vhozením do
sběrných boxů, umístěných na územních pracovištích finanč­
ního úřadu.

Vzhledem k epidemiologické situaci ani letos nebudou zamě­
stnanci územních pracovišť Finančního úřadu pro Moravsko­
slezský kraj v průběhu března vyjíždět za občany do obcí.
Finanční úřad proto prosí občany, aby obdobně jako v roce
2021 k vyřízení svých dotazů použili zejména níže uvedená
telefonní čísla a e­mailové adresy:
■ ÚP v Karviné podatelna3212@fs.mfcr.cz596 304 111
■ ÚP v Havířově podatelna3210@fs.mfcr.cz596 495 111
Všechny aktuální informace a stanoviska včetně informací

o aktuálních úředních hodinách podatelen jsou zveřejněny na
www.financnisprava.cz.                  Ing. Petra Homolová ■

NEZAPOMEŇTE
NA DAŇOVÉ PŘIZNÁNÍ!
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NA HISTORII BYCHOM NEMĚLI ZAPOMÍNAT
V neděli 23. ledna jsme si připomněli 103 let od začátku

sedmidenní války. Pietní akt proběhl u Památníku padlým
za Těšínsko v areálu místního hřbitova ve staré Orlové.
Sešli se tam zástupci Československé obce legionářské,
Krajského vojenského velitelství Ostrava, města Orlové
a dalších zúčastněných stran. Nechyběli ani představitelé
našeho města.   

V roce 1919 byly za vším nedořešené hraniční problémy
mezi Československem a Polskem. Oba státy totiž pova­
žovaly Těšínsko za své. Důvodů bylo několik. Jednalo se
o strategicky velmi významnou lokalitu, bohatou na černé
uhlí, přes kterou vedla důležitá železniční trať mezi Bohu­
mínem a Košicemi. Neblahou roli měla i nevídaná vlna
národnostních vášní, která vzplála po zániku Rakousko­
Uherska. Výsledkem oboustranné nevraživosti bylo, že
Polská Rada Narodowa Księstwa Cieszyńskiego požadovala
v prohlášení z 30. října 1918 připojení celého Těšínska
k Polsku.

Na druhé straně Zemský národní výbor pro Slezsko vydal
provolání, ve kterém uvádí převzetí vlády nad celým Slez­
skem. Snaha o uklidnění situace vedla k uzavření prozatímní
dohody mezi oběma orgány, podle které velká většina Těšín­
ska připadla Polsku. Pro československou vládu takovéto
řešení z dlouhodobého pohledu bylo nepřijatelné. Naopak
polská státní administrativa byla spokojená.

Vyhrocení konfliktu nenechalo na sebe dlouho čekat. Čes­
koslovenské jednotky zaútočily na Polskem obsazenou část
Těšínska, aby ve sporném území zabránily konání voleb
do polského Sejmu. Dne 23. ledna 1919 předal podplukov­
ník Josef Šnejdárek polským zástupcům v Těšíně ultimátum

k vyklizení Těšínska. Časový limit se stanovil na pouhé
dvě hodiny. Po jeho vypršení zahájilo československé vojsko
útok. Vypukla sedmidenní válka o Těšínsko.

Čeští vojáci dokázali vybojovat zpátky Ostravu, Bohumín,
Karvinou i Těšín. Poláky zatlačili až k městu Skočov, kde
byl další postup ukončen na nátlak mocností. Lednová
vojenská srážka tak neměla vítěze, zůstali jenom poražení.
Sedmidenní válka se stala jednou z příčin dlouhodobého
zhoršování vzájemných vztahů mezi Polskem a Českoslo­
venskem.

Bilance materiálních a lidských ztrát po sedm dní trvajících
bojů byla velice smutná. Například Lubomír Kubík v knize
Těšínský konflikt uvádí, že na české straně si konflikt vyžádal
53 mrtvých, 187 raněných a 7 pohřešovaných mužů. Na pol­
ské 92 mrtvých, zranění a omrzliny utrpělo 855 lidí. V každém
případě daň za pokus o získání části Těšínska byla vysoká,
přitom spor nadále zůstal a měl své další pokračování.

K částečné dohodě došlo 3. února 1919 v Paříži. Česko­
slovenský i polský delegát podepsali smlouvu o nové demar­
kační čáře probíhající přibližně podél Košicko­bohumínské
dráhy a nad celým územím byla zavedena mezinárodní kon­
trola.

Definitivní závěr měl udělat připravovaný plebiscit. Obě
nesvářené strany si, ale postupem času začaly uvědomovat,
že takové řešení je mimořádně rizikové s nepředvídatelnými
následky. Proto dalším krokem k urovnání neshod se stala
Spojenecká konference v belgickém lázeňském městě Spa
28. července 1920 za účasti zástupců USA, Francie, Británie,
Itálie a Japonska. Ta rozhodla o rozdělení Těšínska a vytyčila
definitivní hranice. (re) ■

■ 23. ledna 1919 ve 13 hodin české vojsko zahájilo útok na Těšínsko, začala Sedmidenní válka.
■ 30. ledna 1919 byly boje ukončeny.
■ 31. ledna podplukovník Josef Šnejdárek, z pověření československé vlády uzavřel příměří s velitelem polské armády,

plukovníkem F. K. Latinikem.
■ 3. února 1919 byla v Paříži podepsaná smlouva o nové demarkační linií mezi Československem a Polskem.
■ 12. února 1919 zahájila v Těšíně činnost spojenecká kontrolní komise, která měla za úkol dohlížet na dodržování

podepsané smlouvy o demarkační linii.
■ 26. února 1919 se československá vojska stáhla na novou demarkační linii, v souladu s jednáním v Paříži.
■ 10. července 1920 česká i polská strana souhlasila, že o příslušnosti sporného těšínského území nerozhodne plebiscit,

ale arbitrážní rozhodnutí hlavních vítězů 1. světové války USA, Francie, Británie, Itálie a Japonska.
■ 28. července 1920 konference velvyslanců vydala rozhodnutí o československo­polských hranicích se závěrem

rozdělit Těšínsko na polskou a českou část. Československé požadavky týkající se uhelného revíru a Košicko­bohu­
mínské dráhy byly v podstatě respektovány.

■ 1. října 1938 Československá vláda přistoupila na polské ultimátum a vyslovila souhlas s odstoupením části Těšínska
o rozloze 869 kilometrů čtverečních.

■ 13. června 1958 byla ve Varšavě podepsaná Smlouva mezi Československou republikou a Polskou lidovou republikou
o konečném vytýčení státních hranic.

■ 14. února 1959 Smlouva nabyla platnost a udělala tečku v územních sporech o Těšínsko.

Zdroj: https://karvinsky.denik.cz/zpravy_region/20090120sedmidenni_valka_o_slezsko.html 

ČASOVÁ LINIE KONFLIKTU:
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Naše město mělo k 31. prosinci loňského roku 28 709 obča­
nů, což je oproti minulému roku o 343 lidí méně. Na sklonku
roku 2019 to bylo 29 418 obyvatel, v předchozím roce
29 548 a koncem roku 2017 měla Orlová 29 829 občanů.

Vloni se narodilo 285 dětí s trvalým pobytem na území
našeho města a zemřelo 443 občanů. Z Orlové se odstěhovalo
788 lidí. Mnozí z nich odešlo za prací do velkých měst, jiní
se přesunuli za svými partnery, další si postavili rodinné
domky v blízkých lokalitách. (NC) ■

UBYLO 343 LIDÍ

Chtěl bych poděkovat za rychlost, s jakou reagoval Bc.
Cieslar na můj podnět. V rozporu se zažitými představami
nezačal „úřadovat“, ale přišel na místo osobně. Děkuji.

Vladimír Čejchan ■

POCHVALA PRO ÚŘEDNÍKA

Aktuálně působí na území našeho města osm pracovníků veřej­
ně prospěšných prací. Pod dohledem svého mistra denně vyrážejí
do ulic, aby uklízeli ačistili město. Vlétě navíc odplevelují chod­
níky, v zimě je zbavují sněhové nadílky i zmrazků, pomáhají
úřadu, školám i školkám při úklidu po stavebních pracích.

„Těch aktivit je opravdu hodně, a ti lidé jsou moc šikovní.
Jsme s nimi spokojení,“ uvedla pracovnice odboru správy
majetku a majetkové správy Bc. Karin Paková, která této partě,
působící v oblasti veřejně prospěšných prací, zadává úkoly.
Je velká škoda, že budoucnost tohoto institutu veřejně pro­
spěšných prací je značně nejistá. Jak Karin Paková zdůraznila,
ztrátou těchto pracovníků bychom přišli o lidi, kteří se výrazně
podílejí na úklidu a čistém vzhledu města. „Bylo by velmi
těžké je nahradit,“ konstatovala úřednice.

Město jim hradí školení, pracovní oblečení, pomůcky anářadí,
mzdy jsou hrazeny prostřednictvím úřadu práce. Další parta
těchto lidí se pod firmou TALPA podílí na péči o zeleň ve městě. 

„V případě ukončení projektu VPP městu zůstanou ještě
pracovníci veřejné služby, kteří přicházejí čtyřikrát do měsíce.
Tady ale nikdy nevíme, kolik jich ten den na směnu nastoupí,
což je velmi nešťastné,“ podotkla Karin Paková.      (NC) ■

OTAZNÍK VISÍ NAD INSTITUTEM
VEŘEJNĚ PROSPĚŠNÝCH PRACÍ
VE MĚSTĚ Nadace OKD uzavřela výzvy pro rok 2022. Žadatelé v pro­

gramu Pro region odeslali celkem 122 žádostí, celková částka,
o kterou žadatelé žádají, je více než dvojnásobná, než je náš
finanční rámec na daný rok. 

Jde o projekty neziskových organizací převážně z Morav­
skoslezského kraje, s realizací projektů ve městech a obcích
jako jsou Dětmarovice, Doubrava, Frýdek­Místek, Havířov,
Horní Suchá, Karviná, Orlová, Paskov, Petřvald, Staříč, Sto­
nava, Sviadnov a Žabeň. Jsou zde projekty zabývající se senio­
ry, handicapovanými lidmi, rozvojem aktivit, přírodou,
kulturou a mnoho dalších.

Nyní budou žádosti zpracovávány a předány k hodnocení
a následnému schválení správní radou. Výsledky pro žadatele
budou k dispozici v pondělí 1. 3. 2022 na webových stránkách
nadace.                                                                     (BAL) ■

NADACE OKD PŘIJALA
174 ŽÁDOSTÍ 

Svaz tělesně postižených Orlová­Město zve všechny členy
i hosty na spolkový večírek, který se koná 3. února ve 14:30
hodin. Pohoštění a hudba zajištěna, stejně tak i odvoz
v 19 hodin z klubovny. Zve výbor STP ■

POZVÁNKA
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TYRŠOVA ALEJ V ORLOVÉ REGIONÁLNÍ VÍTĚZKOU
ANKETY ALEJ ROKU 2021 

„Orlová obhájila prvenství z loňska, kdy tento titul získala
Zámecká alej ve staré Orlové. Z výsledků jsem měla obrov­
skou radost. Je milé se dozvědět, že alej z našeho města
opakovaně obdržela nejvyšší počet hlasů v Moravskoslez­
ském kraji. Samozřejmě, ještě nám nějaké hlasy chybí, aby­
chom dosáhli na nejvyšší příčku v rámci republiky. Přesto
vidím obrovský posun v počtu hlasujících pro alej Dr. Tyrše. 

Zatímco naše Zámecká alej v roce 2020 obdržela 278 hla­
sů, v roce 2021 Tyršova alej získala 407 hlasů, což je o 31%
více. Ale počty hlasujících se zvýšily také u aleje, která se
umístila celorepublikově na 1. příčce, a to o 60%, tedy z 397
hlasů na 999 hlasů. Určitě se projevila velmi dobrá propa­
gace ankety a lidé, nejen v našem městě, si uvědomili
význam stromů v přírodě. Naše media o vyhlášení ankety
lidi informovala, upozorňovala na krásu i historii alejí,“
konstatuje spokojeně místostarostka Bc. Naděžda Kubalová. 

V rámci republiky získala nejvíce hlasů Klokotská alej
na Táborsku (999), druhá byla Alej jírovců u Malé Klaj­
dovky v Brně (670) a třetí naše Tyršova alej v Orlové (407).

„Tyršova alej je historická, stará alej lip na ulici Dr. M.
Tyrše v Orlové, jedna z nejstarších alejí ve městě. Náš kraj
je hornický, tvrdý a historicky jsou zde lidé velmi pracovití.
Kdo jste měli možnost si přečíst nádhernou knihu Šikmý
kostel, prožijeme to, co naši předci a s nimi i naše alej. Po
obou stranách ulice dříve byly chodníky a bohatá výstavba
vilek a domů s okrasnými zahradami. Nechyběla zde ani
velmi významná škola pro region ­ Polské reálné gymná­
zium J. Slowackeho v Orlové­Obrokách. Vysázená alej spo­
jovala Starou Orlovou s mladší částí města, dnes
s Orlovou­Lutyní. Lípy dodnes poskytují stín lidem, úkryt
ptákům a drobným živočichům, evokují vzpomínky senio­
rů,“ upřesnila historii aleje Květoslava Vítová a dodala:
„Všem, kteří hlasovali, moc děkujeme a máme radost, že
se o našem krásném městě píše v kladném slova smyslu,“
zdůrazňuje Květoslava Vítová, která Tyršovu alej do soutěže
přihlásila. 

Je příjemně vědět, že byť skončilo naše město v jiném
průzkumu na posledním místě, máme se čím pochlubit.
Orlová je totiž krásně zelená, a to nejen ty lokality, které
ustoupily hornické činnosti, ale i nové město, které vzniklo
v Orlové­Lutyni. Málokteré jiné město se může pochlubit
tak poutavou zelení, jako právě hornická Orlová.

„Zdá se, že se Orlovanům aspoň trošku zvedá sebevědomí.
Jen my sami můžeme pomoci kladnému obrazu našeho měs­
ta. A věřte, máme být na co hrdi. Péče o zeleň je prioritou
radnice. Modré nebe, slunce, fauna i flóra, to jsou věci, které
k nám bezesporu patří. Děkuji všem, kteří pro orlovskou
alej hlasovali a nezištně dali veřejnosti ve známost, že v Orlo­
vé žijí srdcaři, s historií města a stromů srostlí. Praví patrioti,“
uvedla místostarostka Bc. Naděžda Kubalová. (NC) ■

Vítězkou 11. ročníku ankety Alej roku Moravskoslezského kraje se stala Tyršova alej v Orlové. V rámci republiky
obsadila krásné třetí místo. 
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ZAŽIJTE VÍCE V TĚŠÍNSKÉM SLEZSKU 
Slevová karta Tě­

šínské Slezsko Region
Card poskytuje
návštěvníkům slevy na
ubytování ve vybra­
ných hotelech a pen­
zionech, dále na

wellness procedury, skipasy, na vstupy do
bazénů, do muzeí, na rozhledny a na další
turistické atrakce. Výše slev dosahuje
i 100 %.

Na webových stránkách www.tscard.cz je
uveden přehled slev z různých oblastí.
Voblasti ubytování lze dosáhnout až na 30%
slevy. Výše slev na vstupy do wellness center,
na bazény či jiná sportoviště se pohybují
kolem 20%. Skartou se můžete vydat rovněž
za kulturou a poznáním. 

Zámek Fryštát mohou držitelé karty
navštívit zdarma – získají totiž 100% slevu
ze vstupného a navíc pro druhou osobu zís­
kají 50% slevu ze vstupného na prohlídku.
Láká vás procházka přírodou, chystáte se
na hory? I zde nezapomeňte na svou Těšín­
ské Slezsko Region Card. Nabízí slevy ze

vstupného na rozhlednu nebo na skipasy.
Kartu lze získat v síti informačních center
od Mostů u Jablunkova po Bohumín, nebo
usmluvních partnerů, a to jako bonus kuby­
tování. Více informací zájemci najdou na
webu www.tscard.cz nebo www.tesinske­
slezsko.cz.Kartu je možné také získat vrám­
ci speciálních akcí. Sledujte facebookovou
stránku a Instagram Těšínské Slezsko pro
všechny. Najdete zde mj. zajímavé tipy na
výlety a informace ozajímavých kulturních
a sportovních akcích v Těšínském Slezsku.

Přehled aktuálních slev najdete na:
www.tscard.cz/sluzby­se­slevou/?all=1.

TĚŠÍNSKÉ DIVADLO V ORLOVÉ 
Česká scéna
25. února v 19 hodin: MARYŠA
(Alois Mrštík, Vilém Mrštík)
Maryša je hrdinka českého venkovského

realistického dramatu o tragickém
vyvrcholení vynuceného manželství. Toto
dílo bratří Mrštíků patří k nejznámějším
a nejhranějším u nás. Autoři volně vychá­
zeli z životních osudů Marie Horákové
z Těšan, která byla jako dvacetiletá pro­
vdána za staršího vdovce se třemi dětmi.
Ovšem jejich manželství bylo relativně
šťastné. Na rozdíl od manželství Maryši

a Vávry, kteří „na hromech vstávají, na
hromech lehají“. 

Ale jaká je Maryša? Ajaký je Vávra? Aco
dnes spříběhem odívce, která byla donucena
ksňatku apodvolila se, aby se neřeklo a třeba
v naději, že všechno bude nakonec jinak.
Premiéra Maryši se konala 9. 5. 1894 vpraž­
ském Národním divadle a v titulní roli se
představila Hana Benoniová. Ta těšínská
Maryša je pro vás připravena vletošní sezoně
anebude to Maryša ledajaká. Těšit se můžete
na „moderní thriller“ v kulisách českého
světa. Režie: Petr Kracik (Td) ■

NAVRHNĚTE OSOBY A KOLEKTIVY K OCENĚNÍ
Město Orlová každoročně oceňuje zají­

mavé osobnosti akolektivy v oblasti kultury,
zájmové činnosti, sportu a volnočasových
aktivit pro děti a mládež.

Ocenění je udělováno jednotlivým oso­
bám a kolektivům jako projev uznání za
dosažené výsledky, za dlouhodobé zásluhy
o rozvoj dané oblasti, za významnou osob­
ní angažovanost, mimořádným talentům
roku, či u příležitosti významného život­
ního jubilea, zpravidla za předcházející
rok.

Ocenění může být dle zásad pro oceňování
uděleno v těchto kategoriích:
1. Oblast kultury:
■Významná osobnost kultury
■ Ocenění za přínosnou práci v oblasti

kultury (osoba, kolektiv)
■Talent (osoba, kolektiv)

2. Oblast zájmové činnosti:
■ Ocenění za přínosnou práci v organi­

zaci (osoba)

■ Ocenění za přínosnou práci organiza­
ce

3. Oblast volnočasových aktivit pro děti
a mládež:
■ Ocenění za přínosnou práci s dětmi

a mládeží (osoba, kolektiv)
4. Oblast sportu:
■ Sportovec roku
■ Sportovní kolektiv roku
■Trenér roku
■Významná osobnost orlovského spor­

tu
5. Osobnost roku

Město Orlová uvítá aktivní zapojení široké
veřejnosti do výběru, protože chce ocenit
především ty, kteří veřejnost nějakým způ­
sobem oslovili.

Vámi předložené nominace musí obsa­
hovat jméno a příjmení osoby, případně
název kolektivu navrhovaného na ocenění,
oceňovanou kategorii, rok narození nomi­
nované osoby nebo věkovou skupinu, kon­

takt na nominovanou osobu, kolektiv, důvod
podání návrhu na udělení ocenění – popis
konkrétních dosažených úspěchů nebo pří­
nosů, jméno, příjmení a kontakt na navrho­
vatele.

Návrhy na udělení ocenění je možno zasí­
lat na předepsaném formuláři (www.mes­
to­orlova.cz v záložce „Radnice“ –
„Formuláře ke stažení“ – „Odbor městských
financí a školství“ – „Formulář k návrhu na
ocenění v oblasti školství, kultury, zájmové
činnosti, děti a mládeže a sportu“) do
28. února 2022, a to osobně na podatelně
Městského úřadu Orlová nebo poštou na
adresu: Město Orlová, odbor městských
financí a školství, Osvobození 796, 735 14
Orlová­Lutyně.

V případě dotazů a nejasností se obraťte
na pracovníka oddělení školství, kultury
a sportu Bc. Tomáše Siekieru, telefon:
596 581 360, e­mailová adresa: tomas.sie­
kiera@muor.cz (sie) ■
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DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE ORLOVÁ PŘICHÁZÍ
S NABÍDKOU LETNÍCH TÁBORŮ 
POBYTOVÉ TÁBORY
HOSTÝNSKÉ VRCHY CHATA POD TESÁKEM
10.7. – 16.7. 2022 CENA: 3700 Kč
Hl. vedoucí: Lenka Vargová
Cena zahrnuje: dopravu, ubytování v chatě, plnou penzi (5x
denně), pitný režim. Děti se mohou těšit na sportovní, turis­
tické, poznávací, zábavné vyžití, hřiště, venkovní bazén. Výle­
ty: ZOO Lešná, Kelčský Javorník, Svatý Hostýn. Tábor pro
děti 7­15 let.

FUNCAMP – HORSKÁ CHATA BÍLÁ
17.7. – 22.7. 2022 CENA: 4000 Kč
Hl. vedoucí: Sandra Šertlerová
Cena zahrnuje: ubytování v budově, dopravu, materiál, ceny,
5x denně strava, pitný režim. Děti se mohou těšit na pestrý
program, výlety, hry, soutěže, legrace, koupání v místní řece,
výlet do Zoo Zlín, na Stezku Valaška. Tábor pro děti ve věku
6­12 let.

TS JASENÍ – TĚŠÍNSKÉ BESKYDY
– NÁVSÍ U JABLUNKOVA
14.8. – 21.8. 2022 CENA: 3700 Kč
Hl. vedoucí: Lenka Vargová
Cena zahrnuje: dopravu, ubytování v chatě, plnou penzi (5x
denně), pitný režim. Děti se mohou těšit na sportovní a turis­
tické vyžití, hry, soutěže, táborák, koupání – řeka, koupaliště,
výlety ­ Mosty u Jablunkova, Kozubová (rozhledna, vrchol).
Tábor určen pro děti ve věku 7­16 let.

VOLEJBALOVÝ TÁBOR TZ KRÁSNÁ
21.8. – 27.8. 2022 CENA: 3400 Kč
Hl. vedoucí: Mgr. Jana Šertlerová
Cena zahrnuje: dopravu zájezdovým autobusem, ubytování,
5x denně strava, pitný režim, ceny, materiál, případné vstu­
py…
Volejbalové soustředění pro děvčata ZÚ volejbal a případné
nové zájemce ve věku 9 až 13 let.

PŘÍMĚSTSKÉ TÁBORY   
MLADÝ CHARLES DARWIN
4.7. – 8.7. 2022 CENA: 2500 Kč   
Hl. vedoucí: Bc. Adam Bura
Cena zahrnuje: obědy, materiál, ceny, vstupné, dopravu. 
Pojďte s mladým Charlesem Darwinem opět objevovat tajem­
ství zvířecí říše! Čeká toho na vás opravdu hodně! Tentokráte
navštívíme Zoo Olomouc, Minizoo Štramberk, Štramberskou
trúbu, Aquapark Bohumín a zábavní centrum v Ostravě.

LETNÍ PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR SUNNY
4.7. – 8.7. 2022 CENA: 2400 Kč
Hl. vedoucí: Sandra Šertlerová
Cena zahrnuje: obědy, vstupy, materiál, ceny, dopravu. Děti
se mohou těšit na Heipark Tošovice, Koupaliště Havířov,

Hradec nad Moravicí – Zámek, Železniční muzeum ­ Lhota
u Opavy.  Mc“Donalds, Vodní bitvu, bludiště, spoustu her,
zábavy a nové kamarády. Tábor určen pro děti ve věku 6­12
let.

BAREVNÉ PRÁZDNINY X. ROČNÍK
11.7. – 15.7. 2022 CENA: 2300 Kč
Hl. vedoucí: Dagmar Šurečková
Cena zahrnuje: vstupné, dopravu, obědy, odměny, materiál.
Děti se mohou těšit na pestrý program, plný her, sportu a zába­
vy. Společně podnikneme několik výletů, třeba do Funparku
Žirafa, Zoo, Světa techniky či jinde. Tábor pro děti ve věku
5 ­ 12 let.

enJOY SUMMER
18.7. – 22.7. 2022 CENA : 2300 Kč
Hl. vedoucí: Ingrid Galgaňáková
Cena zahrnuje: obědy, materiál, vstupné, dopravu, ceny. Děti
se mohou těšit na Cinema City Ostrava, zábavní centrum
Horník, Hopjump arénu, UM parkour Ostrava, krytý bazén.
Tábor určen pro děti ve věku 5­12 let.

VESELÝ ČERVENEC
25.7. – 29.7. 2022 CENA: 2300 Kč
Hl. vedoucí: Mgr. Lucie Kucejová Burová
Cena zahrnuje: obědy, materiál, ceny, vstupy, dopravu. Chceš
si užít spoustu legrace a dostat se blíže na dosah zvířatům?
Pak neváhej a přidej se k partě tábora Veselý červenec. Čeká
tě výlet do Zoo Ostrava, výrobny dortů Marlenka, Aquaparku
Bohumín a zábavního centra v Ostravě.

SUMMER DISCO CAMP I.
1.8. – 5.8. 2022 CENA: 2300 Kč
Hl. vedoucí: Gabriela Ošeldová
Cena zahrnuje: obědy, vstupy, materiál, dopravu, odměny.
Děti se mohou těšit na taneční workshop s TŠ Dance4life
Opava, Horizonty Havířov, Akcent Ostrava, Didedance Ostra­
va, Hop jump arénu, Fun park Žirafa, koupaliště.

PŘÍMĚSTSKÝ TANEČNÍ TÁBOR S TK TBC
1.8. – 5.8. 2022 CENA: 2300 Kč
Hl. vedoucí: Dagmar Šurečková
Cena zahrnuje: vstupné, obědy, dopravu, workshopy, materiál,
odměny.
Děti se mohou těšit na taneční workshopy, výlety a spoustu
her.

TOULKY KRAJEM
1.8. – 5.8. 2022 CENA: 2100 Kč
Hl. vedoucí: Lenka Vargová
Cena zahrnuje: vstupné, dopravu, obědy, pitný režim, režijní
náklady.
Děti se mohou těšit na pestrou mozaikovou činnost ­ sport,
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turistiku, poznávání – výlet do Mostů u Jablunkova (bobová
dráha), na haldu Ema a Slezskoostravský hrad, aquapark
Bohumín, exkurze do Marlenky. Tábor určen pro děti ve věku
6­11 let.

SUMMER DISCO CAMP II.
8.8. – 12.8. 2022 CENA: 2300 Kč
Hl. vedoucí: Gabriela Ošeldová
Cena zahrnuje: vstupné, obědy, materiál, dopravu, ceny. 
Děti se mohou těšit na taneční workshop s TŠ Dance4life
Opava, Horizonty Havířov, Akcent Ostrava, Didedance Ostra­
va, zábavní centrum Horník, Cinema City Ostrava, koupa­
liště.

LETNÍ PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR FREESTYLE
8.8. – 12.8. 2022 CENA: 2800 Kč
Hl. vedoucí: Sandra Šertlerová
Cena zahrnuje: obědy, vstupy, materiál, ceny, dopravu.
Děti se mohou těšit na Pevnost Boyard Havířov, Koupaliště
Havířov,  ZOO a Afrikárium Wroclaw, hry, soutěže, vodní
bitvu, Bludiště.
Tábor určen pro děti ve věku 6­12 let, každý účastník musí
mít vyřízený dětský občanský průkaz (cca 80 Kč).

LETNÍ PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR SVĚT POZNÁNÍ
15.8. – 19.8. 2022 CENA: 2300 Kč
Hl. vedoucí: Richard Stacha
Cena zahrnuje: vstupné, dopravu, obědy, odměny, materiál.
Děti se mohou těšit na program plný zábavy, sportu, her a výle­

tů. Společně podnikneme návštěvu  Archeoparku, Mauglího
stezky, atd. Tábor určen pro děti ve věku 5­12 let.

MINIŠKOLIČKA BEJBÁČKU
11.7. – 15.7. 2022 CENA: 600 Kč
Hl. vedoucí: Silvie Tůmová
8.8.- 12.8. 2022
22.8.- 26.8.2022
Dopolední hlídání s programem, nejen v herně Bejbáčku –
tvoření, psychomotorické hry a soutěže, ale také na zahradě
Bejbáčku. Miniprocházky po okolí a výlet do Dinoparku či
ZOO Ostrava i s překvapením. Počet dětí omezen, HLASTE
SE!
Přihláška a platby v Bejbáčku, vždy dopoledne pro děti ve
věku od 1– 9 let.
E­mail: tumova@ddm­orlova.cz , najdete nás i na FB,
http://www.bejbacek.cz/

Vyzvednutí přihlášek na příměstské a pobytové tábory je mož­
né v DDM Orlová, osobně od 8 do 16 hodin.
Uzávěrka přihlášek s nevratnou zálohou 1000 Kč pro pří­
městské tábory, Freestyle 1500 Kč a za pobytový tábor
1000 Kč, je do 15. 4. 2022. 
Vpřípadě onemocnění Covid­19 nebo zrušení pobytu z důvo­
dů opatření MZ ČR, bude celá záloha vrácena.

Kontakty: tel: 596 511 888, 733729418
Web:www.ddmorlova.cz
F: DDM Orlová, MC Bejbáček 

PŘEDŠKOLÁKŮM SE VE ŠKOLE K. DVOŘÁČKA LÍBILO
Předškoláci z mateřinky K. Dvořáčka

navštívili ve čtvrtek 20. ledna stejnoj­
mennou základní školu. Tamější žáci
a učitelé pro ně totiž připravili ukázkový
výukový program, aby si budoucí
prvňáčci udělali představu o tom, co je
na základce čeká.

Pro předškoláky byly připraveny ukáz­
ky výuky v multimediálních učebnách
výpočetní techniky a angličtiny. Děti se
rovněž seznámily s robotikou, která už
je součástí školních vzdělávacích pro­
gramů. Výukou nanečisto předškoláky
provázeli žáci 9. tříd, kteří se dětem věno­
vali individuálně, laskavě a trpělivě.

Předškoláci si vyzkoušeli především
práci s počítačem, a to i v učebně anglič­
tiny. Na chodbě před učebnou informa­
tiky na ně čekaly zábavné kvízy, které
zdolávali prostřednictvím robotických
včeliček. Jak ovládat roboty si děti
vyzkoušely prakticky na všech připra­
vených stanovištích.

Novou jazykovou laboratoř a multi­
funkční učebnu přírodních věd si na
základní školu K. Dvořáčka přijdou pro­
hlédnout také předškoláci z mateřských
škol Na Vyhlídce, Okružní a Lutyňská
s polským vyučovacím jazykem. 

„Tato aktivita probíhá v rámci projektu
na zvyšování kvality infrastruktury škol.

Díky tomuto projektu došlo na naší škole
k rekonstrukci a modernizaci dvou výše
uvedených učeben, které nyní předsta­
vujeme předškolákům ze čtyřech
různých mateřských škol. Jinak naší part­
nerskou školkou je mateřinka K. Dvo­
řáčka a spolupráce mezi námi je
dlouhodobá,“ uvedl ředitel ZŠ K. Dvo­
řáčka Mgr. Zdeněk Nowak.

                                             (ava) ■
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Ve škole Mládí plánují
žákům zajistit preventivní
programy E­bezpečí na
témata bezpečnosti na inter­
netu. Ke dni bezpečnějšího
internetu 8. února t.r. také
zpřístupní rodičům 30 denní
online videokurz E­bezpečí.

Projekt je zaměřen i na další vzdělávání pedagogického sboru
a rozvoj mediálního vzdělávání žáků.  

Vyhověno bylo v rámci celé republiky pouhým 67 žádostem
z 252 podaných o grant “O2 chytrá škola”. Školy, které tento
grant získaly, mohou čerpat finanční prostředky na vzdělávání
v oblasti bezpečí na internetu a zavádění moderních technologií
do výuky. Vcelém Moravskoslezském kraji se jedná o pouhých
10 podpořených škol a mezi nimi je naše ZŠ Mládí, jako jediná
z celého okresu Karviná.

Dotaci v plné výši chceme využít na prohlubování znalostí
a dovedností žáků, jejich rodičů i učitelů v oblasti bezpečného
chování na internetu. Kdo z vás se někdy nesetkal s emailem,
který mu přišel podvodný? Také se chystáme zaměřit na tvorbu
mediálního zpravodajství. Kromě tvorby školního časopisu
a rozhlasových reportáží na ZŠ Mládí se dále budou žáci učit
i natáčet krátká zpravodajská a informační videa, a to převážně

v hodinách předmětu mediální výchova.
Grant “02 chytrá škola” jsme získali už v roce 2019, a díky

němu jsme uskutečnili kvalitní prevenci rizikového chování
na internetu, v době před přechodem z prezenční výuky na
distanční. V období distanční výuky jsme pak žákům v rámci
kampaně „Díky, že o Tobě vím!” ukazovali možnosti a učili
je bezpečnému sdílení informací na internetu. 

Po zkušenostech s tímto prvním grantem jsme se rozhodli
navázat a pokračovat v zajištění odborné prevence vedené
školenými lektory žákům 5. ­ 9. ročníku spolu s rodiči a peda­
gogy i v roce 2022.

Věříme, že se nám podaří využít nový grant v plné míře
a zábavnou formou se budeme všichni společně vzdělávat.

Doporučujeme stránky https://o2chytraskola.cz , na kterých
lze nalézt velké množství informačních materiálů, nejen do
škol, včetně videí a kvízů.

                                                    Mgr. Lenka Pastirčáková 
                 školní metodička prevence ZŠ Mládí Orlová ■

„ŠKOLA HROU“ V PRAXI MATEŘINEK HUSOVA A OKRUŽNÍ
Děti v Mateřské škole na Husově ulici ve staré Orlové

pracují s moderními technologiemi. V minulých dnech tam
technici nainstalovali novou interaktivní tabuli, která je
velkým pomocníkem jak při výchově dětí, tak při jejich
vzdělávání. 

„Dnešní moderní doba je přímo zahlcena informacemi
a vyžaduje, aby děti byly do této oblasti zasvěceny již před
vstupem do základní školy. My ty tabule můžeme využívat
při různých grafomotorických cvicích. Děti mohou vybar­
vovat obrázky, seznamovat se s různými tvary… A díky
interaktivní tabuli se účastní této výuky s daleko větším
zaujetím a soustředěním,“ vysvětluje Mgr. Lucie Franková,
ředitelka MŠ Okružní a odloučeného pracoviště Mateřské
školy Husova v Orlové­Městě. 

Vloni byly do obou školek zakoupeny dvě takovéto chytré
interaktivní tabule. Jednu dostaly děti v MŠ Okružní, kterou
zčásti sponzorovali rodiče. Druhá putovala do Mateřské

školy Husova ve staré Orlové. Tu školka zakoupila na vlastní
náklady. 

Pořízení tabulí byla jakási nezbytnost, kterou si vyžádala
současná doba. „Vloni jsme byli nuceni reagovat na covi­
dová opatření a uzavření mateřských školek. Ze dne na den
bylo třeba řešit výuku. V té době jsme jeli v režimu off­
line, což znamená, že děvčata kopírovala různé pracovní
listy, které roznášela dětem. Dnes už jsme připraveni a uči­
telky mohou díky těmto technologiím různě nasdílet obráz­
ky, komunikovat s dětmi, komunikovat s rodiči, takže ta
práce do budoucna bude určitě snadnější. Díky tomu, že
jsme na mateřskou školu Husova zakoupili interaktivní
tabuli, která je zajímavá různými svými funkcemi, tak jsme
se domluvili se zástupcem dodavatelské firmy, aby naše
děvčata z obou mateřských škol proškolil, jak efektivně
s těmito novými technologiemi pracovat,“ upřesňuje ředi­
telka Mgr. Franková. 

Aco mají děti při práci s interaktivní tabu­
lí nejraději? „V mateřské škole Okružní už
máme tři interaktivní tabule. Využíváme
k výuce programy, které jsou v souladu
s vzděláváním dětí. Ty se tak učí počítat
a poznávat spoustu věcí. Zkrátka, tyto tabu­
le mají široké využití a co především, práce
s nimi je typickou ukázkou „školy hrou“,“
uzavírá Lucie Franková.              (NC) ■

ÚSPĚCH ZŠ MLÁDÍ PŘI ZÍSKÁNÍ GRANTU
O2 CHYTRÁ ŠKOLA 2022



12

e-mail: orlovske.noviny@muor.cz Město Orlováwww.mesto-orlova.cz



13

e-mail: orlovske.noviny@muor.cz Město Orlováwww.mesto-orlova.cze-mail: orlovske.noviny@muor.cz Město Orlováwww.mesto-orlova.cz

13

První měsíc nového roku je za námi.
Všichni jsme opět v jednom kole. Neměli
bychom však zapomínat na své zdraví.
Vždyť v Orlové máme pro to skvělé pod­
mínky. Přes veškerá proticovidová opa­
tření se na vaši návštěvu těší Relax
centrum Orlová s příjemným wellnes­
sem. Pojďme si připomenout, co vše naše
Relax centrum nabízí, abychom se co
nejdéle cítili dobře, a to jak po stránce
tělesné, tak i duševní.

Kdo rád navštěvuje saunu a užívá si
v zimním období různé druhy prohřátí
organismu, může pravidelně navštěvovat
naše tři druhy saun. Wellness v Orlové
nabízí saunu finskou, parní i bio saunu.
Každá z nich má své specifické prostředí,
a hlavně rozdílnou teplotu, takže tu svou
si tu opravdu vybere každý. 

Ti, kteří mají raději bublinkovou kou­

pel s příjemně teplou vodou, určitě nepo­
hrdnou našimi whirlpooly. Jemná masáž
perličkami vzduchu příjemně uvolní tělo
i mysl. Masážní trysky pomáhají s vypí­
náním kůže a uvolňují bolestivé stavy.

Infra koutek mohou využít opravdu
všichni. Tento způsob prohřátí těla fun­
guje na principu známého soluxu. Infra­
záření nám pomáhá například se ztuhlostí
kloubů, bolestí a uvolněním svalů.

Na masáž chodidel a posílení imunit­
ního systému je skvělá kneippova lázeň.

A nedílnou součástí orlovského Wel­
lness centra je solná jeskyně. Připomeň­
me si, že jedna relaxační procedura nám
nahrazuje 2­3 dny pobytu u moře. Díky
vysoké koncentraci mikročástic soli
s obsahem stopových prvků blahodárně
působí na naše zdraví a pomáhá s vypla­
vováním toxických látek.

Tak teď už si jen vyčlenit volný čas na
relax. TĚŠÍME SE NA VÁS! (SMO) ■

NEZAPOMÍNEJME NA RELAXACI VE WELLNESS 



14

e-mail: orlovske.noviny@muor.cz Město Orlováwww.mesto-orlova.cze-mail: orlovske.noviny@muor.cz Město Orlováwww.mesto-orlova.cz

Jste milovníky pejsků, ale z nějakého důvodu nemůžete mít
chlupatého mazlíčka doma? Pak neváhejte, a přijďte do útulku
navštívit či vyvenčit pejsky, kteří stále na domov čekají. Na
procházky se vždy moc těší a jsou vděční za pohlazení a zájem. 

Je důležité, aby se pejsci necítili sami, neboť zájmem a časem
společně stráveným, jim pomáháme udržovat dobrou psy­
chickou kondici. Právě díky dobrovolníkům, kteří pejsky
navštěvují, se mnozí dostanou třeba na hory nebo na jiné
výlety. Stejně tak si mohou najít nové domovy.

Na venčení pejsků se lze domluvit telefonicky na tel. č. 596
511 606, ve všední dny v době od 9:00 do 15:30 hod. Na pro­
cházku si je mohou vzít i děti starší 15 ti let, mladší děti jen
s doprovodem dospělé osoby. Už teď se na všechny v útulku
těšíme.

                                                                            (SMO) ■

KAŽDÁ NÁVŠTĚVA UDĚLÁ RADOST

PÍSMO, KNIHY,
TYPOGRAFIE 

Výstava v Městské knihovně Orlová představuje práce žáků
Střední umělecké školy v Ostravě. Pojícím prvkem se stalo
písmo. Písmo ve své ruční i digitální podobě slouží nejen
k záznamu myšlenky či sdělení, ale stává se také vizuálním
prvkem výtvarných děl. Zveme veřejnost k prohlídce typo­
grafických plakátů a kompozic, návrhů knižních obálek či
ručně psaných listů. (MK) ■

SMO, městská akciová společnost Orlová již několik let
nabízí podnikatelským i nepodnikatelským subjektům mož­
nost využití služby inzerce na velkoplošné LED obrazovce,
která je umístěna v centru města. Je možné zde umístit jaké­
koli sdělení, foto nebo video, kterým byste chtěli občanům
něco sdělit, připomenout, nebo je informovat o nabízené
službě či akci.

V případě zájmu o bližší informace pište na e­mail: nogo­
va@smo­orlova.cz, nebo volejte na tel. č.: 607 602 064.  

(SMO) ■

VELKOPLOŠNÁ LED OBRAZOVKA
ČEKÁ NA VAŠI REKLAMU 



15

e-mail: orlovske.noviny@muor.cz Město Orlováwww.mesto-orlova.cz

NEJOBLÍBENĚJŠÍ JMÉNA:
ELIŠKA A MATYÁŠ

Zatímco za první republiky patřila k nejoblíbenějším jmé­
nům Marie, Anna či Věra, vloni to v Orlové byla Eliška,
Natálie, Leontýna, Klára a Anna. Všimli jste si správně,
Anička ani téměř po sto letech neztratila kouzlo. Stále častěji
rodiče pojmenovávají svá děvčátka krásným českým jmé­
nem Anna, Anička, Aninka či Andulka.

A jaká jména dostali vloni narození chlapečci? Nejvíce
bylo Matyášů, Sebastianů, ale úspěšný byl Damián, David
a Adam. Jen tak na okraj, za první republiky to byl Josef,
František či Jaroslav. Těch byly v každém městě desítky.  

K netradičním chlapeckým jménům v Orlové patřil Mar­
cus Cyril, Diego, Matteo, z dívčích to byla Loreen, Scarlet
či Liya.                                                                 (NC) ■

ORLOVSKÉ NOVINY
TERMÍNY VYDÁNÍ A UZÁVĚREK DO 29. 7. 2022
ON č. 1 – vydání 14. 1. (uzávěrka 6. 1.)
ON č. 2 – vydání 28. 1. (uzávěrka 20. 1.)
ON č. 3 ­  vydání 11. 2. (uzávěrka 3. 2.)
ON č. 4 – vydání 25. 2. (uzávěrka 17. 2.)
ON č. 5 – vydání 11. 3. (uzávěrka 3. 3.)
ON č. 6 – vydání 25. 3. (uzávěrka 17. 3.)
ON č. 7 – vydání 8. 4. (uzávěrka 31. 3.)
ON č. 8 – vydání 29. 4. (uzávěrka 21. 4.)
ON č. 9 – vydání 13. 5. (uzávěrka 5. 5.)
ON č. 10 – vydání 27. 5. (uzávěrka 19. 5.)
ON č. 11 – vydání 10. 6. (uzávěrka 2. 6.)
ON č. 12 – vydání 24. 6. (uzávěrka 16. 6.)
ON č. 13 – vydání 15. 7. (uzávěrka 7. 7.)
ON č. 14 – vydání 29. 7. (uzávěrka 21. 7.)

Město Orlová se jako první zapojilo do pilotního projektu
Kliniky adiktologie 1. lékařské fakulty Univerzity Karlovy,
který se zaměřuje na předcházení rizikového chování u dětí
a teenagerů. Rizikovým chováním se v tomto případě rozumí
látkové a nelátkové závislosti, poruchy příjmu potravy, šikana
či sebepoškozování. Jedná se o další z mnoha preventivních
aktivit, které Městská policie Orlová realizuje v rámci svého
dlouhodobého působení v této problematice.

Projekt je zaměřen na zdravý životní styl dětí a mládeže
v Orlové. Řešitelem je Mgr. Jaroslav Šejvl, Ph.D., který pří­
tomné na setkání, které proběhlo koncem listopadu v Orlové,
seznámil s průběhem tříletého projektu. Další informace ke
konkrétním vzdělávacím modulům prezentovala psycholožka
Mgr. Helena Horálek.

„Cílová skupina projektu je širší. Patří do ní pediatři a gyne-
kologové, jejichž školení budou zaměřena především na schop-
nost včasné detekce rizikového chování u dětí a dospívajících.
Dále budeme pracovat s pedagogy, jejichž vzdělávací modul
bude postaven hlavně na předcházení rizikového chování tak,
aby dokázali ve třídě rozpoznat, že se dítěti něco děje doma
nebo ve škole, a uměli s tím pracovat. Další skupinou jsou
pracovníci OSPOD a probační a mediační služby, které chceme
metodicky podpořit v práci s rodinami. A nakonec zde patří

preventisté z řad městské policie, pro něž rovněž vytvoříme
metodické nástroje, o které se v praxi budou moci opřít,“ při­
blížila cílovou skupinu projektu Mgr. Helena Horálek.

Dodala, že celý projekt současně cílí na komunitní prevenci,
což v praxi znamená, že se všichni odborníci a profesionálové
potkají u jednoho kulatého stolu tak, aby uměli najít společnou
řeč. „Což neznamená, že se to neděje. Naopak. Tady v Orlové
už se to děje a my jsme tady od toho, abychom setkávání a spo-
lupráci všech, kteří s dětmi a mládeží pracují, podpořili,
vyzdvihli a abychom tomu metodicky pomohli,“ upřesňuje
Mgr. Horálek.

V případě, že projekt v praxi přinese očekávané pozitivní
výsledky, bude Orlová vzorem pro ostatní města a vytvořený
vzdělávací modul se začne využívat i v dalších regionech České
republiky. „Tímto bychom rádi poděkovali místní městské poli-
cii, že právě díky ní se v Orlové uskutečnilo setkání cílové sku-
piny, které nám umožnilo nastartovat a do budoucna umožní
rozvíjet komunitní prevenci zaměřenou na ochranu duševního
zdraví dětí a mládeže,“ řekla závěrem Mgr. Horálek.

Projekt je spolufinancován norskými fondy a hlavním part­
nerem je norský institut veřejného zdraví. Řešitelem projektu
je Klinika adiktologie 1. lékařské fakulty Univerzity Karlo­
vy.                                                            Andrea Vargová ■

ORLOVÁ JAKO LÍDR PILOTNÍHO PROJEKTU
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ŠKOLA ŠKOLNÍ VYUŽÍVÁ UMĚLÉ
KLUZIŠTĚ NEJAKTIVNĚJI

Žáci ze základní školy Školní
jsou nejaktivnějšími bruslaři na
umělém kluzišti v areálu dětské­
ho hřiště U Moravy v Orlové­
Lutyni. Bruslením si už od
prosince nahrazují hodiny tělesné
výchovy, a to idvakrát týdně. Děti

jsou na čerstvém vzduchu, hýbou se a bruslení je podle nich
mnohem větší zábava než cvičení ve školní tělocvičně. Venkovní
kluziště bude škola využívat až do 31. ledna, kdy bude provoz
umělé plochy ukončen. Poté budou školáci s bruslením pokra­
čovat na ledové ploše orlovského zimního stadionu.  (ava) ■
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Dne 21. ledna 2022 jsme vzpomněli smutné
9. výročí úmrtí naší drahé maminky
paní Květoslavy OKAPOVÉ.
Stále vzpomínáme.  Za celou rodinu dcery
Milada a Helena. 

Dne 4. února 2022 uplyne 10 let od úmrtí
naší milované maminky, babičky a tchyně
paní Boženy HERMANOVÉ
a 15. února 2022 si připomeneme nedožité
94. narozeniny našeho tatínka, dědečka
a tchána
pana Tadeáše HERMANA.
S láskou vzpomínají dcera Lenka a syn
Ladislav s rodinami.

Čas plyne, ale vzpomínky v našich srdcích
zůstanou.

Dne 24. ledna by oslavila nedožité
70. narozeniny naše maminka a babička
paní Karla BLINKOVÁ.
S láskou vzpomínají dcera a syn s rodinami.

Čas ubíhá a nevrátí, co vzal, jen
vzpomínka zůstává v našem srdci dál.

Dne 3. února vzpomeneme 4. výročí úmrtí
pana Štefana GALGAŇÁKA.
Stále vzpomíná manželka a děti s rodinami.

Čas plyne a nevrací, co osud vzal.

Dne 28. ledna vzpomínáme 17. výročí
úmrtí našeho manžela, tatínka, dědečka,
bratra, tchána a švagra
pana Jozefa BEKEHO
z Orlové. S láskou vzpomínají manželka,
syn, dcera, vnuk a rodina Bekeových
a Szczotkových.

Odchod vždycky bolí nás, co zůstáváme.
Odešla v bolesti, my klid jí dopřáváme.
S tichounkou vzpomínkou budeme tu
stále, jako ona v našich srdcích.

Dne 24. ledna 2022 uplynuly dva roky,
co nás navždy opustila naše milovaná
maminka
paní Irena HOŇKOVÁ.
Kdo jste ji znali a měli rádi, vzpomeňte
s námi. Manžel Milan, synové Milan, Boris
a dcera Irena s rodinami.

Těžko se s Tebou loučilo, těžko je bez
Tebe žít, láska však smrtí nekončí, v srdci
Tě stále budeme mít. 

Dne 31. ledna vzpomeneme na nedožité
77. narozeniny
pana Petra BAIERA.
S láskou vzpomínají manželka Štěpánka,
syn Petr s rodinou, dcera Štěpánka
s rodinou a ostatní rodinní příslušníci
a známí.

Dne 25. ledna jsme vzpomněli 10. smutné
výročí úmrtí
pana Jiřího GABZDYLA.
S láskou a úctou vzpomínají manželka
Jarmila, syn Radim s Lenkou, vnukové
Jakub a Daniel a rodina.

Dne 28. ledna 2022 vzpomínáme 2. smutné
výročí úmrtí
pana Jana VÁCLAVCE.
S láskou vzpomíná manželka Eva, syn Jan
s přítelkyní Radkou, syn Rostislav
s manželkou Renátou, vnučky Věra a Jana
a rodina Tománkova.
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Těžko se s Tebou loučilo, těžko je bez Tebe
žít, láska však smrtí nekončí, v srdci Tě,
tatínku, navždy budeme mít.

Dne 9. února vzpomeneme 1. smutné
výročí úmrtí
pana Jana BORTLÍKA
a zároveň jsme si připomněli dne 19. ledna
jeho nedožitých 80 let. S láskou a úctou
vzpomínají dcera Jana a Milena s rodinami. 

BLAHOPŘÁNÍ

Dne 28. ledna 2022 slaví své 80. narozeniny
pan Bruno HANUSEK.
Přejeme mu hodně zdraví, protože je
vzácné, hodně štěstí, protože je krásné.
Všechno nejlepší! Manželka Antonie, syn
Petr a dcera Marcela s rodinami.

BLAHOPŘÁNÍ

Dne 24. ledna oslavil krásné životní
jubileum 90 let náš milovaný tatínek,
dědeček a pradědeček
pan Kazimír ADAMCZYK.
Do dalších let hodně štěstí, zdraví a pohody
přejí syn Pavel s manželkou a vnoučata Jana
a Pavel s rodinami. 

OPUSTILI NÁS
V minulých dnech nás navždy opustili tito spoluobčané:
Milan Buzek (76 let, Orlová­Lutyně), Eliška Stašová
(77 let, Orlová­Lutyně), Luděk Frolík (50 let, Orlová­
Lutyně), Božena Červeňáková (27 let, Orlová­Poruba),
František Rudolf (86 let, Orlová­Lutyně), František Liščák
(79 let, Orlová­Lutyně), Ondrej Tomi (84 let, Orlová­
Lutyně), Marie Zahradníčková (91 let, Dolní Lutyně),
Jaroslav Tomica (72 let, Orlová­Lutyně), Rostislav Římanek
(68 let, Orlová­Poruba), Ján Cmorjak (77 let, Rychvald),
Jarmila Mališová (75 let, Orlová­Poruba), Růžena Kajzarová
(71 let, Orlová­Lutyně), Marta Spálovská (82, Orlová­
Poruba), Karel Grabiec (87 let, Dětmarovice), Jana
Krauskopfová (72 let, Orlová­Lutyně), Dezider Molnar
(47 let, Orlová­Město), František Spalovský (81 let, Orlová­
Poruba), Magdalena Škodáková (95 let, Dětmarovice),
Vlasta Šeligová (81 let, Orlová­Lutyně). 
Všem pozůstalým vyslovujeme upřímnou soustrast. (re)

■ PRONAJMU byt 2+1, 57 m2, 3. podlaží s výtahem,
u lékárny Salvator, I. etapa, ul. Vnitřní, Orlová­Lutyně.
Možno od 1. 1. 2022. Kauce 16 000 Kč, měsíčně
6100 Kč + 1900 služby + přepis energie na nájemníka.
Preferuji bez zvířat. Mob. 603 334 613

ŘÁDKOVÁ INZERCE

■ HODINOVÝ MANŽEL – montáž/demontáž nábytku,
běžné opravy v domácnosti, domácí úklidy, atd.
Cena 200,­ Kč/hod + 5,­ Kč/km dojezd.
Cena práce nad 4 hodiny dohodou.
Jsme očkováni proti Covid. Tel. 608 110 119.
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I v náchodském závodě Českého poháru se našim kraso­
bruslařům dařilo. Marek Měřva v kategorii mladších žáků
zabojoval a vyjel si krásné 3. místo. Nikodem Rawlik v kate­
gorii nejmladší žáci byl taktéž výborný a získal nádherné 2.
místo. Ve stejné kategorii zajel hezkou volnou jízdu i Ondra
Szőke a obsadil 5. příčku.

Vkategorii mladší žačky si vyjely Nina Kohútová 20. a Doro­
ta Hanusková 25. místo. Také kategorii žačky jsme obsadily.
Tady soutěžila Nikola Swaczynová. Hezkým krátkým pro­
gramem si vybojovala 23. místo, bohužel ve volné jízdě se jí
nedařilo a celkově se umístila 29. (KK) ■

MAREK S NIKODEMEM
PŘIVEZLI MEDAILE
Z NÁCHODA 

ORLOVÁCI ZÁVODILI
V LITVÍNOVĚ

Kluci Marek, Ondra, Nikodem

Je známo, že krasobruslaři musí plnit testy výkonnosti podle
věkových kategorií, které jsou nezbytné k účasti na soutěžích.
Splnění na zelenou kartičku je potřebné pro účast na Mistrovství
České republiky. Do Brna – Kuřimi jeli splnit testy Ondra Szőke,
který to zvládl ve své kategorii na výbornou. Svou účast na
mistrovství si společně s umístěním v Českém poháru potvrdil.

Test ve vyšší kategorii si už dopředu splnili na výbornou
Dorota Hanusková, Nina Kohútová, Marek Měřva a Nikodem
Rawlik. Všem gratulujeme a přejeme další sportovní úspěchy
v soutěžích. (KK) ■

ÚSPĚŠNĚ SPLNĚNÉ TESTY
VÝKONNOSTI 

Orlovští krasobruslaři se
zúčastnili závodu ČKS
v Litvínově velmi úspěšně.
V kategorii nováčci starší
soutěžila Anna Marie Flok­
sová. Svou volnou jízdu
Maruška předvedla výbor­
ně a umístila se na krásné
8. příčce.

V kategorii mladší žačky
závodily sestry Dudzik.
Obě děvčata se snažila. Iza­
bela zajela bezchybnou vol­
nou jízdu a její krásné
6. místo bylo velkým potě­
šením. Valentina byla také
moc šikovná, ale objevily
se drobné chybičky. Obsa­

dila 24. místo. Všem gratulujeme a přejeme hodně štěstí na
dalším závodě v Hronově.

Bližší informace na fcb: Kraso Orlová nebo dotazy na
e­mailu: kkorlova@seznam.cz, případně na tel. 732 866 409.

(KK) ■

Izabela Dudzik 
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Druhá lednová neděle patřila mládežnickému baseballu,
který se účastní zimní ligy oblasti „Východ“ České base­
ballové asociace. Do sportovní haly Gymnázia Orlová se
sjela tři družstva kategorie hráčů do 7 let (U7), aby sehrála
miniturnaj ve stativovém baseballu. 

Pro benjamínky orlovských „šneků“, patřících do stáje
MSK Orlová, nebyl tento turnaj zrovna úspěšný. Oba
zápasy po tuhém boji prohráli. Po tomto sportovním klání
přišli ke slovu děti do 11 let a 1. kolo zimní ligy v této
kategorii. Celkově šest týmů rozehrálo více kolovou sou­
těž zimní ligy. Pro naše hráče v této kategorii to byl první
zápas z nadhozu, i když nadhoz zařídil nadhazovací stroj.
I když jsme, jako trenéři, neočekávali stoprocentní výkon,
přesto jsme věřili v alespoň jeden vyhraný zápas. Bohužel
ani jeden ze dvou odehraných zápasů nebyl pro nás vítěz­
ný.

Konečné výsledky odehraných zápasů: U7 Hit Opava
– MSK Snails Orlová 15:11, MSK Snails Orlová – Arrows
Ostrava 7:14. Kategorie U 11 MSK Snails Orlová – Hit
Opava Blue 2:12 a Hit Opava White – MSK Snails Orlová
10:5.

SEVEROMORAVSKÝ
BASEBALL V ORLOVÉ 

Sobota patřila také baseballu, kdy naše U13 vyjela na
zimní ligový turnaj do Frýdku­Místku. Tam naše Šneky
čekali soupeři z Olomouce (Skokani) a Opavy (Hit). I přes
nečekaně vyrovnané utkání Šneci podlehli Olomouci
v poměru bodů 3:2. Druhé utkání nepřineslo v naší útočné
hře razantní změnu, a tak Orlová podlehla i Opavě 9:5. 

Jednoznačně jsme nepodali výkon, na který kluci mají,
bez ohledu na to, zda nás trápí marodka kvůli covidu. V kaž­
dém případě musíme hodně zapracovat na našem pálkařském
umu a začít posouvat naše běžce za pomocí kvalitních hitů.
Je třeba se vrátit do tréninkové přípravy a makat ještě více,
než dosud. (MSK) ■

ZIMNÍ LIGA U13
V BASEBALLU POKRAČUJE
ŠNECI STÁLE ČEKAJÍ NA
VÍTĚZSTVÍ  

MSK U21, nyní jako domácí celek, porovná své síly s HC
Orlová. Poslední společné utkání ukázalo dravost mladých
a zkušenost starších. Mnoho soubojů i technických před­
stavení, střel i zákroků. Prostě derby, jak má být. Fanouškovo
oko bylo jistě potěšeno a jistě i trošku překvapeno, jak mladí
umí držet krok se zkušenými hráči HC Orlová. 

Jako domácí celek rádi přivítáme každého fanouška
ORLOVÉ. Nezapomněli jsme ani na jeho pobavení.
Doprovodný program ukázky dětského hokeje, losování
cen, dobrá nálada a hlavně kvalitní hokej. Vstupné 30 Kč,
pro ženy a děti zdarma. 

Přijďte fandit v sobotu 29.ledna, a to již v 15 hodin na
zimní stadión v Orlové. 

FANDĚTE ORLOVÉ! (MSK) ■

DRUHÉ ORLOVSKÉ
HOKEJOVÉ DERBY
PROBĚHNE
29. LEDNA V 15  HODIN
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Naši krasobruslaři si společně s rodiči užili konec roku.
Nechyběla skvělá zábava na ledě, kdy si ženy oblékly mužské
šaty a opačně, bez ohledu na to, zda šlo o dospělé, či děti.  

Všichni byli úžasní a tématu se zhostili parádně. Převleky
byly tak dokonalé, že jsme se nemohli ani poznat. Na ledě
jsme všichni společně tančili, soutěžili. Zkrátka, byla to
nádherná atmosféra.

Oslavu jsme prodloužili milým společenským posezením
imimo ledovou plochu. Moc všem děkujeme apřejeme úspěšný
nový rok, hodně štěstí, zdraví, sportovních i osobních úspěchů.

Bližší informace na fcb: Kraso Orlová nebo dotazy na
e­mailu: kkorlova@seznam.cz, případně na tel.: 732 866 409.

(KK) ■

OHLÉDNUTÍ ZA ROKEM 2021

Taneční klub Kmit stále nabírá nové členy do všech skupin.
Pokud máte zájem, tak se můžete přihlásit a přijít si vyzkoušet
tréninky zdarma.

„Nabíráme děti již od tří let. Nabízíme soutěžní a nesoutěžní
lekce disco dance. Dospělým jsou určeny lekce ZUMBY,
TABATY A OPEN CLASS. Pro školkové děti nabízíme
TANEČNÍ ŠKOLIČKU v Mateřské škole K. Dvořáčka a také
v MŠ Ke Studánce.

Letos jsme přišli s novinkou. Na nábor zájemci nemusí

chodit do Kmitu, přihlášku mohou vyplnit online z pohodlí
domova nebo z práce. Na našem webu je elektronická přihláška.
Po jejím vyplnění budeme všechny kontaktovat,“ vysvětluje
předsedkyně Tanečního klubu KMIT a šéftrenérka Gabriela
Kristen. 

Odkaz na přihlášení : https://www.tkkmit.cz/Dokumenty.php
Pro více informací nás můžete kontaktovat prostřednictvím

Facebooku, emailem: g.kristen@seznam.cz, nebo telefonicky
na čísle 605 423 390. (re) ■

NÁBOR DO KMITU
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PIETNÍM AKTEM JSME SI 23. LEDNA PŘIPOMNĚLI SEDMIDENNÍ VÁLKU
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